

## 四明镇“五福”送暖迎新春

本报讯(通讯员 张永成)春节将至,为营造喜庆祥和的节日气氛,不断提升社区精细化管理和服务群众水平。连日来,四明镇文明实践所组织23个村居文明实践站志愿者,多维度精耕“责任田”,开展“迎新春·暖民心”系列活动,用周到的服务,为村居群众送“五福”迎新春。

“暖冬福”送关爱。文明实践志愿者和村组干部一起共同全面摸排辖区内特殊群体生活情况,与关爱对象拉家常、话冷暖、交心声、诉真情,加深党群之间的感情。对新中国成立前老党员、特困户、敬老院五保户、重点优抚对象、困难职工家庭进行帮扶和慰问,同时积极开展献爱心和扶危济困等活动,着力帮助困难群众,把党和政府的关怀、温暖和新春祝福送到群众身边,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

“欢乐福”送文化。四明镇宣传办、文明实践所为丰富节日群众文化生活,充分发挥23个村居新时代文明实践

站的作用,开展送戏送电影送下乡活动,把新一年美好祝愿送到广大居民手中。各村居的文化宣传员在向居民赠送春联、挂历、台历、书籍的同时,注重发挥思想引领、道德教化、文化传承、理论宣讲等多重功能,推进移风易俗乡风文明建设。用文明生活浸润百姓心田,增长知识,修心养性,涵养书香气质。

“安全福”送平安。该镇发挥文明实践站的联合作用,组织文明实践志愿者进村入户张贴宣传标语,发放相关宣传手册,引导群众规范用火、用气、用电、用油及烟花爆竹,对重点单位和用户实施清单式管理、跟踪式推动、销号式整改。通过“水绿四明”公众号、墙体宣传画、横幅、标语、“村村响”广播、手机短信以及集市等人员密集流动区域,宣传防诈知识,提醒群众世上没有免费的午餐,莫要贪小便宜吃大亏。

“环境福”送美丽。为努力让广大群众和外出创业返

乡人员过一个环境整洁优美、社会文明祥和的春节。四明镇文明实践所充分发挥文明实践志愿者“领头羊”作用,赋能环境整治工作。通过网格、环卫、物业多部门联动,对发现的乱堆乱放等问题及时进行劝导、整改,对违规、破损的公益广告牌匾及时清除,增加环卫保洁频次,及时清运生活垃圾,消除卫生死角,并向群众开展环保宣传,引导群众养成良好的生活习惯。

“和谐福”送稳定。该镇村居党群服务中心和文明实践站积极寻找为民服务的新落点,重点关注辖区群众日常生活中的堵点、痛点、难点,着力为民排忧解难、解忧。做好群众来信来访工作,认真对待群众反映的倾向性、苗头性问题,做到件件有着落、事事有交代;开展社会矛盾纠纷排查化解,构建网格化责任体系,把各类矛盾和纠纷解决在基层;及时把政策精神向群众讲透彻,全力维护和谐稳定的社会环境,确保广大群众高高兴兴过新年。

### 合德镇

## 倾力打造乡村振兴示范镇

本报讯(通讯员 陆远 杨向东)新年以来,合德镇聚焦产业兴、环境美、居民乐,持续推动城乡融合,推进乡村振兴,努力打造乡村振兴示范镇。

发展农业经济。新建马铃薯原种繁育基地200亩,打造华东地区最大的马铃薯“繁育推”基地;引导中农农业新建植物工厂3000平方,年产“数字苗”3000万株;建设高标准农田1.2万亩,打造半池谷物粮食高效生产区。持续推动集体增收,27个涉农村集体经营性收入全部达60万元以上,其中100万元以上18个。

提升人居环境。完善淮海和新曙社区基础设施,打造友爱省级特色田园乡村、耦耕堂省级传统村落村庄。巩固环保督察成果,持续抓好黑臭水体、畜禽养殖、建筑垃圾等环境问题整改,常态化开展河道、道路、村庄环境提升和长效管护,打造6条生态河道和凤凰大沟幸福河湖,引导群众在“四旁”建设“小花园”“小果园”“小菜园”。

增进民生幸福。实施大兴、兴耦、合兴3个集镇污水提质增效改造工程,改善拆除60户老旧房屋。推进边港镇级公墓建设,逐步回收运棉公墓。提升日间照料中心、长者幸福食堂运行效率。推进恒星康养中心建设,打造综合性乡村康养中心。

### 经开区

## 红色绘本润童心

本报讯(通讯员 邱美婷 记者 施露)为传承弘扬红色基因,让未成年人在阅读中感受红色文化,培养他们的爱国情怀,近日,射阳经济开发区新时代文明实践所在富洋社区润芽亲子园组织开展“红色文化 薪火相传”主题全民阅读春风行动,让红色文化根植孩子幼小的心灵。

在绘本阅读开始之前,志愿者问了两个问题:新中国的生日是哪一天?我们国家的国旗是什么样子的?小朋友们积极踊跃地发言,自信大方地表达对祖国的了解。接着,志愿者们讲述了“小英雄王二小”的红色故事,给小朋友展现了一个少年在战火中的成长与抉择。通过他的故事激励小朋友,让小朋友们在“红色小英雄”事迹的影响下不断锤炼自己品格,健康成长。

“我要向王二小学习,变得更勇敢……”颜廷奕小朋友坚定地回答,红色种子在小小心灵生根发芽。之后,志愿者把绘本分发到孩子手上,让孩子们全神贯注地阅读红色故事,并借助图片、视频的方式,让绘本中的故事更加形象生动地展现在孩子们眼前。孩子们沉浸在红色绘本的世界里,不时提出自己的疑问和感悟,小小的心灵在阅读中得到了滋养和洗礼。

历史是最好的教科书,一本本红色绘本似一把把火炬,点燃了孩子们心中的红色火焰。接下来,射阳经开区将持续开展更多丰富多彩爱国主义教育,让孩子们在潜移默化中获得了红色精神滋润,感知英雄人物的坚定信仰,让红色基因代代相传。



眼下,大部分苗木逐渐进入冬季休眠期,位于江苏农垦新洋农场抢抓晴好天气,加强苗木冬季管护确保苗木安全越冬。  
张伟生 摄



### 长荡镇

## 扎实做好残疾人工作

本报讯(通讯员 张莹 张建忠)去年以来,长荡镇聚焦“提高残疾人获得感、幸福感、安全感”的目标,以解决好残疾人急难愁盼、牵肠挂肚的问题为突破口,深入推进残疾人共富实践,持续加强残疾人公共服务供给,不断夯实残疾人事业发展土壤,完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,精准发力,深受全镇广大残疾人朋友的好评。

为了让全镇广大残疾人充分享受到党的温暖,该镇首先建立健全相关残疾人服务网络,镇残联配有专职工作人员3人,14个村(社区)均建立了残疾人协会,并且村村配备残疾人专职干部,还建成镇、村残疾人公共服务阵地2个。其次在常态化推行各项涉残服务便利化工作上,该镇实行了门诊化评残服务,在镇便民服务大厅专门设立助残服务“一件事”窗口,随时帮助残疾人评残、发证,2024年度,该镇共组织常态化和门诊化评残

128人,核发残疾人证116本。他们还做好残疾人康复服务,全年共为22名智障儿童提供康复服务,16名贫困白内障患者提供免费复明,为新增8名精神残疾患者免费服药,发放残疾人各类辅助器具41件;完成残疾人无障碍改造16户,8户,户均投入3000元左右,同时发放各类残疾人家电8件;为全镇46名残疾人实行居家上门服务,积极组织残疾人参加市、县组织的各类就业培训、竞赛活动,顺利完成残疾人就业年度任务,其中在“残疾人之家”辅助就业的总人数达11人;按照相关规定做好残疾人服务机构安全规范、设施、演练、台账等安全管理,全年全镇残疾人安全无事故。再次,该镇残联还对中国残联残疾人就业管理平台中残疾人就业数据及时更新,做好残疾人补贴服务。截至目前,该镇在册残疾人补贴对象1426人,2024年新增残疾人补贴121人。

## 县举办移风易俗文艺作品展演活动

本报讯(见习记者 周舟)为深入贯彻落实党的二十大精神,推进实施文明乡风建设工程,组织开展移风易俗主题宣传月活动,大力弘扬社会主义核心价值观,引导广大群众树立文明健康、勤俭节约的生活理念,在春节前后全面倡树文明乡风,让全县人民过一个文明、祥和、健康、向上的新春佳节,1月15日,由县新时代文明实践中心、县委宣传部、县文明办联合举办的“乡村沃野扬新风”——县移风易俗文艺作品展演活动在海口苑苑举办。

活动在激情四溢的开场舞《雪龙吟》中拉开序幕。随后,情景剧《情暖人间》、杂技表演《彩蝶飞舞·转碟》、快板节目《移风易俗树新风》、小淮剧《订酒席》、诗朗诵《文明新风满目春》、歌伴舞《中华民风》等节目轮番上演。这些节目不仅内容丰富多样、贴合生活实际,更是将移风易俗的理念融入其中,让观众在欣赏精彩表演的同时,自觉抵制低俗之风,培育文明风尚。

活动中,志愿者上台宣读《射阳县“深化移风易俗 弘扬文明新风”倡议书》,倡导人们转变思想观念,反对封建迷信,遵守社会公德,自觉抵制高价彩礼、人情攀比、铺张浪费、厚葬薄养等陈规陋习,弘扬文明新风尚。

移风易俗要绵绵用力、久久为功。下一步,我县将加强宣传引导,建强阵地堡垒,抓好重点活动,融入社会治理,让现代文明理念深入千家万户,推动移风易俗在基层落地生根、开花结果,为乡村全面振兴注入强大文明力量。

### 洋马镇

## 节前安全检查全覆盖

本报讯(通讯员 印永兵 陈向华 冯小雨)为全面做好春节期间安全生产工作,有效防范和遏制各类安全生产事故发生,给群众营造安定、和谐、喜庆的节日氛围,连日来,洋马镇持续开展安全生产大检查大排查,整治各类安全隐患,确保安全生产各方责任落实到位,不出现安全生产事故,确保群众生命和财产安全。

该镇党委、政府坚决扛起安全发展政治责任,召开工作推进会,分析研判安全生产形势,对近期安全生产工作进行全面安排部署。组织镇村干部学习《关于做好2025年春节前有关工作的通知》精神,明确各部门工作职责,树牢以人民为中心发展理念,切实把节日期间安全生产记在心上抓在手上。

该镇党委主要负责同志带队,围绕重点行业和重点领域展开检查。对检查中发现的安全隐患,责令当场整改,限期整改。加强应急值班值守,完善安全生产各项应急预案,强化应急演练,保证信息畅通。“线上+线下”开展安全生产宣传,营造全社会关注和参与安全生产的良好氛围。组织安全生产、应急演练教育宣讲,切实提高辖区安全生产和应急处置能力。高度关注人员密集场所,采取严密安全措施,保障群众平安祥和过春节。

## 安全生产·我们在行动

### 县应急管理局协办

### 县双拥办

## 开展联合慰问伤残军人活动

本报讯(记者 王峰 李雯雯)近日,县双拥办、县拥军优属协会联合我县企业拥军联盟,一同上门走访慰问伤残军人同志,为他们送去了深切的关怀与新年的美好祝愿。

走访中,慰问组为伤残军人送去了米、肉、牛奶等慰问品,感谢他们为国家、为人民作出的贡献,并在他们家中亲切交谈,叙家常、问冷暖,积极了解他们的生活状况,认真听取他们讲述参军时的光辉故事,悉心询问他们的身体健康状况,并叮嘱老同志们保重身体。同时,慰问组还勉励伤残军人继续保持军人的优良作风,积极面对生活挑战,为社会和谐稳定贡献力量。伤残军人深受感动,他们表示,虽然身体受伤,但心永远向着党和人民,在未来的日子里,将继续秉持军人的坚韧与乐观,用实际行动回馈社会,传递正能量,成为连接军民情感的桥梁。

据了解,本次慰问共送出10份慰问品和5000元慰问金,既有物质上的帮助,更有精神上的鼓舞。此次活动不仅拉近了政府与伤残军人之间的距离,更彰显了党和政府对优抚对象无微不至的关怀,进一步营造了尊崇军人、关爱退役军人的良好社会氛围。

## 射阳县2025年廉洁征兵监督员名单及举报电话公示

为纯正征兵风气,净化征兵生态,维护和展示党和军队良好形象,确保为部队输送优质兵员,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现将我县2025年廉洁征兵监督举报电话予以公示,人民群众一旦发现有关线索,可及时拨打举报电话(县征兵办和各镇区武装部同时设廉洁征兵举报电话),县征兵办将严肃查处。

### 射阳县廉洁征兵监督举报电话及电子信箱

县征兵办 0515-67534220  
丁正磊 198 5095 1000  
电子信箱 525814066@qq.com

**县级廉洁征兵监督员**

陈志军 131 5136 7698  
徐顶峰 182 6033 0066  
沈裕成 199 0515 5618  
姜亚东 189 9484 7055  
沈玲玲 183 6084 3111

**经开区廉洁征兵监督员**

陈玉霞 159 5033 0666  
武传叶 151 8934 6796  
陈思霖 173 7356 7537

**港开区廉洁征兵监督员**

徐吉祥 157 5172 0850  
丁天 158 9512 8188  
朱仪祥 180 1254 6388

**合德镇廉洁征兵监督员**

李清宁 159 6206 3608  
黄海涛 139 6193 5615  
辛东儒 152 5116 0066

**临海镇廉洁征兵监督员**

张颖 191 0618 2252  
刘畅 158 6192 0653  
孙鸣天 130 5614 4988

**盘湾镇廉洁征兵监督员**

严利丽 183 6111 3021  
胡登宇 180 5299 7979

张雨静 134 5172 0896

**黄沙港镇廉洁征兵监督员**

方海艳 135 1258 5278  
陆迁屹 188 6194 4999  
施林建 188 5155 8305

**海通镇廉洁征兵监督员**

崔宇 153 5829 7566  
朱月娥 159 5148 3391  
裔式磊 191 0618 5539

**兴桥镇廉洁征兵监督员**

李友成 138 1433 7697  
尤彩红 139 1255 6133  
薛高娣 152 5105 5804

**海河镇廉洁征兵监督员**

闻兰 185 5155 9889  
袁策 181 1829 8756  
胡金明 152 5116 6099

**特庸镇廉洁征兵监督员**

陈云红 182 5221 7669  
朱德新 183 5205 9268  
姚龙瑜 173 5157 0120

**洋马镇廉洁征兵监督员**

李前 132 2233 8877  
吉中兰 159 6206 1580  
沈秀丽 159 6196 8051

**长荡镇廉洁征兵监督员**

尤昌浪 187 6125 1220  
董峰 150 6162 5801  
王洪亮 152 9528 4790

**新坍镇廉洁征兵监督员**

李健 173 0510 9172  
王选东 186 9170 2785  
陈瑶 138 1558 3581

**千秋镇廉洁征兵监督员**

沈婷 198 2609 8319  
李星寰 183 6115 5910  
王琦 153 6567 8027

**四明镇廉洁征兵监督员**

杜官宏 134 8522 6686  
孙艳 189 3630 3899  
吴志伟 132 1819 5089

**新洋农场廉洁征兵监督员**

乐浩 152 6196 3777

潘洋梅 138 1340 2773  
张帆 187 5227 0071

**临海农场廉洁征兵监督员**

禹育海 139 6206 3886  
顾海林 180 1254 4106  
鲁莹莹 187 6126 6056

**淮海农场廉洁征兵监督员**

朱峰明 151 9518 0222  
臧成龙 152 9532 3811  
管玉兵 180 1256 2929

**射阳盐场廉洁征兵监督员**

吉同林 136 1153 1790  
刘芳 181 5139 8029  
陈沫然 138 1558 0551

## 射阳县廉洁征兵公开信

广大应征青年和家长:  
你们好!首先,向全县广大应征青年踊跃报名参军表示热烈欢迎!征兵工作是国防和军队建设的基础工程,依法服兵役是每个公民的应尽义务,参军报国是每名有志青年的光荣选择。  
应征入伍是强国固、国防长城的报国行为,不需要个人花一分钱,也不需要缴纳任何费用。在征兵报名、体检、政考、役前教育训练、定兵以及办理退兵等各个环节,如果发现有关违反征兵政策纪律规定吃拿卡要、收受

钱物等行为的,请及时向县征兵办举报,我们一定认真受理,严肃查处,并做好举报人的保护工作。所有应征青年及家长一律不得向有关人员送钱送物、请吃请喝,如有违反直接取消青年入伍资格。

当兵不花钱,入伍不找人。送钱送礼,害人害己。希望大家牢固树立依法服兵役的观念,严格遵守征兵纪律规定,共同营造廉洁征兵的良好环境。  
射阳县人民政府征兵办公室  
2024年12月12日